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Президентът Румен Радев и вицепрезидентът 
Илияна Йотова заедно с Негово светейшество 
патриарх Неофит посрещнаха в Гербовата 
зала на „Дондуков“ 2 първите посетители в 
Деня на отворени врати на Администрацията 
на президента

Това бяха ученици от трети и четвърти клас от Средно училище „Христо 
Смирненски“ от Хисаря. Те първи прекрачиха парадния вход на 
институцията, която отвори врати за граждани по повод Деня на народните 
будители.

„В Гербовата зала са националните ни символи – българското знаме и герб, 
тук посрещаме държавните гости и връчваме най-висшите държавни 
отличия, но днес тук е една много ценна книга“, обърна се президентът към 
учениците и им показа първия препис на „История славянобългарска“, 
направен от Софроний Врачански само три години след завършването на 
оригинала от Паисий Хилендарски през 1762 г. Безценният ръкопис, изписан 
с дребен котленски калиграфски шрифт от ръката на българския книжовник, 



е предоставен от фонда на Националната библиотека специално за Деня на 
отворени врати в Администрация на президента.

След като разгледаха Гербовата зала, държавният глава показа на децата и 
кабинета си. Президентът Радев отстъпи стола си на децата срещу 
назоваване на името на един будител. Първи зад бюрото на държавния глава 
седна четвъртокласникът Кристиян, който заяви, че мястото на президента е 
много удобно.

Посетителите на президентската институция имат възможност да разгледат 
и кабинета на вицепрезидента Илияна Йотова, Огледалната зала и 
президентската библиотека.

За будителствотo като уникална българска духовна категория, няма времеви, 
пространствени и социални рамки. В миналото и днес будителите са 
просветените и свободни личности, които със слово, знание, талант, доблест 
и отдаденост отстояват българщината, гледат смело в бъдещето и бунят 
духовете. Това заяви президентът Румен Радев по рано днес на среща с 
патриарх Неофит и с ръководители на държавни институции, организации и 
сдружения в сферата на образованието, науката, културата и изкуството, по 
повод Деня на народните будители.

Държавният глава изтъкна, че за младите хора е особено важно да разберат 
същината на празника и да знаят, че постиженията на просветителския и 
свободолюбив дух са в основата на българската памет и държавност. „Нека 
помнят, че образованите и почтени личности движат света напред, защото 
вроденото непокорство на мислещия човек е изпитание за неговото битие, но 
дар за сънародниците и родината му“, посочи Румен Радев.

„На вас, днешните будители и представители на културни институции, 
благодаря за честта да отбележим заедно днешния ден и да отправим 
послание за родолюбието и просвещението като стожери на националното 
единство“, каза още в приветствието си президентът.
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